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Ata da Sessão Ordinária do dia 14/07/2016. Aos quatorze dias do mês de julho do ano de 

dois mil e dezesseis, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, sita à 

rua Cel. Vida, 211, Centro, no horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 1ª (primeira) 

Sessão Extraordinária do 1º (primeiro) período legislativo da 3ª (terceira) legislatura do 

Parlamento Jovem sob a presidência da vereadora júnior Stefani Caroline Kapp dos Santos, 

e secretariada pelos vereadores juniores Francieli Paulin e Lucas Padilha de Oliveira, e 

presentes os demais vereadores jovens: Ana Júlia Muchinski Pauls, Brenda Paulina Mayer, 

Lúcia Gabrieli Borges, Elis Rchinski, Beatriz Aparecida Meira Pusk e Raíne de Ramos 

Oliveira. Havendo número legal de vereadores jovens, a Sr.ª presidente do Parlamento 

Jovem em nome de Deus declarou aberta a Sessão e determinou a leitura da ata, a qual foi 

aprovada por unanimidade. A parlamentar jovem 1ª Secretária informou haver expediente 

na presente sessão: Da Secretaria de Estado da Educação, referente à construção de 

refeitório na escola Estadual de Flavio Santos na localidade de Faxinal dos Quartins. 

Procedeu-se em seguida a verificação da presença, anotando-se o comparecimento de todos 

os demais vereadores juniores. Inscritos para usarem da palavra durante o expediente os 

vereadores jovens: Brenda – Anteprojeto sobre Concessão de desconto no IPTU; Elis – 

Anteprojeto sobre descarte de medicamentos injetáveis; Ana Júlia – Anteprojeto sobre 

“Jovem Agricultor”; Raíne – Dia mundial do meio ambiente; Lúcia – Visita a ALEP e 

amigos PJs; Stefani – Esporte; Beatriz – Agricultura. A vereadora jovem Brenda Dirigiu-se 

a tribuna para falar sobre seu anteprojeto que dispõe sobre a concessão de desconto no 

IPTU às pessoas que adotarem animais de pequeno porte, disse que sua proposição visa 

minimizar os danos causados pelo abandono e de aliviar os gastos dos contribuintes que 

adotam animais, tentando evitar o desequilíbrio da situação financeira dessas pessoas e, 

com isso incentivar mais adotações. Relatou que este projeto busca concretizar a 

importância que deve ser dada aos animais. Citou também a Declaração Universal do 

Direito dos Animais, proclamada pela UNESCO em 27 de Janeiro de 1978, que em seu Art. 

2º, afirma que todo animal tem direito ao respeito e Art. 5º que afirma que “cada animal 

pertencente a uma espécie, que vive habitualmente no ambiente do homem, tem o direito de 

viver e crescer segundo o ritmo e as condições de vida e de liberdade, que são próprios da 

sua espécie”. Afirmou também ser importante ressaltar a questão social, pois afinal, o 

abandono de animais é um problema em nossa cidade, não apenas pela questão atinente à 

saúde pública, mas principalmente por conta do sofrimento destes animais, vítimas de maus 

tratos, fome e intempéries climáticas. Salientou, novamente, a afirmação presente na 

declaração presente na Declaração Universal do Direito dos Animais, que ressalta a 

crueldade e degradação do ato do abandono. Destacou que este estímulo já vem sendo 

adotados em muitas outras cidades como Ponta Grossa, Porto Alegre e Curitiba. Finalizou 

sua fala dizendo que todos esses animais abandonados são prejudiciais ao município e está 

medida poderia ser a solução. A parlamentar jovem Elis dirigiu-se a tribuna para falar sobre seu 

anteprojeto que dispõe sobre o descarte de agulhas, seringas e recipiente que contenham 

medicamento injetável, disse que o presente Anteprojeto visa regulamentar sobre descarte de 

agulhas, seringas e recipientes que contenham medicamentos injetáveis regularmente 

utilizados em ambiente domiciliares por pacientes que utilizam uma quantidade expressiva 

de injeções diárias. Citou também que segundo informações da farmácia Centro Sílvio 

Kenji Kanimoto no Município de Palmeira tem em torno de 300 a 350 pessoas que 

necessitam de medicamentos injetáveis para tratar doenças, e que mensalmente chegam em 

torno de 700 insulinas no centro de especialidades. Relatou que apesar de altos índices não 

é todas as unidades básicas de saúde do município realizam a coleta, atualmente apenas o 

posto central que realiza a coleta, assim muitos munícipes do interior e regiões afastadas da 

área central não possuem condições de entregar o material utilizado e muitas vezes os 

queimam ou descartam no lixo comum ou reciclável, poluindo o meio ambiente e trazendo 

riscos as pessoas que realizaram o trabalho da coleta, pois ao manusear podem se cortar 

com seringas.  Finalizou dizendo que diante do Exposto, o assunto abordado é de suma 

importância e deve se dar destino correto às agulhas e seringas, pois este material contribui 

para a geração do lixo doméstico composto por material perfuro cortante de alto risco à 
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saúde da coletividade. A vereadora jovem Ana Júlia dirigiu-se para tribuna para falar sobre 

seu anteprojeto que institui o programa “Jovem Agricultor” nas escolas municipais, disse 
que sua proposição procura veicular ações na educação que excedam a grade pedagógica 

formal através do Programa “Jovem Agricultor” que tem por objetivo incentivar e 

conscientizar os jovens estudantes da Rede Municipal de Educação sobre a importância da 

agricultura por meio de palestras educativas e visitas aos produtores rurais de sua região 

para realização de trocas de experiências, bem como o Poder Executivo poderá manter 

parcerias com as escolas agrícolas e outras instituições que possam ser envolvidas neste 

Programa. Falou também que caberá a Secretaria de Educação juntamente com as 

Secretarias de Meio Ambiente e Agricultura proporcionar os meios para implantação 

completa do Programa Jovem Agricultor. Afirmou que os jovens serão incentivados a partir 

deste conhecimento sobre a procedência dos alimentos que chegam a sua casa, bem como 

do uso inadequado dos agrotóxicos. O Anteprojeto prevê o desenvolvimento de uma mini 

horta na escola, para que os alunos aprendam sobre os inúmeros benefícios de se consumir 

os alimentos de forma saudável que são plantados de forma orgânica, sem agrotóxicos ou 

conservantes e também os trazendo a economia, de ter sua própria horta, que proporcionará 

uma melhor qualidade de vida de forma simples e natural. A vereadora jovem Raíne 

dirigiu-se para tribuna para falar sobre o tema dia mundial do meio ambiente. A 

parlamentar jovem disse que o dia 5 de junho foi estipulado para comemorar o dia mundial 

do meio ambiente, que se faz necessário para se refletir sobre o importante tema. Salientou 

que o dia do meio ambiente é todo dia e que o homem apesar de toda informação que 

dispõe não é capaz de considerar as conseqüências de suas ações quando polui, desmata e 

esgota os recursos que o planeta propicia para as gerações futuras. Afirmou que o 

capitalismo impõe para sociedade o consumismo, desrespeitando o ritmo natural do meio 

ambiente causando extinção de muitas espécies, tornando o próprio ser humano vitima de si 

mesmo. A vereadora jovem indagou, quando estaremos prontos para cuidar das riquezas 

naturais no nosso planeta priorizando a qualidade de vida para nos mesmos e as gerações 

futuras e finalizou dizendo que com pequenas ações de responsabilidade e boa vontade 

podemos construir uma nova historia e que cada um é responsável por sua vida. A 

vereadora jovem Lúcia dirigiu-se para tribuna para falar sobre o tema Visita a Assembleia 

Legislativa do Paraná e amigos parlamentares jovens. A vereadora jovem Lúcia disse que 

na terça-feira do dia 12 o Programa Parlamento Jovem de Palmeira visitou a Assembléia 

Legislativa do Paraná e que tiveram a oportunidade de conhecer toda a estrutura da casa, 

como também entender mais sobre o funcionamento do processo legislativo, mas desta vez 

em âmbito estadual. Relatou que nesta visita foram guiados pela servidora do cerimonial da 

ALEP, Jenifer Sarti Andrade, que esclareceu todas as duvidas sobre o funcionamento da 

Assembleia e o trabalho dos deputados. A parlamentar jovem falou que estiveram também 

com o presidente da casa, Ademar Traiano, e citou umas de suas falas onde ele disse que a 

iniciativa é a melhor forma de despertar o interesse dos jovens pela vida pública, e a 

consciência que todas as conquistas acontecem pela via política. Salientou que este 

despertar é fundamental para que tenhamos novos lideres no futuro. A vereadora jovem 

disse que em sua terceira edição, é a terceira vez que estudantes palmeirenses através da 

Câmara Municipal conhecem a ALEP e a visita guiada é realizada sempre no mês de julho. 

Enfatizou que no parlamento jovem além de se ganhar conhecimento, ganha - se também 

amigos de várias localidades. Finalizou dizendo que no dia 20 de julho comemora-se o dia 

do amigo e deixou então seu a sua homenagem aos demais que de algum modo fazem parte 

da sua família. A vereadora jovem Stefani dirigiu-se para tribuna para falar sobre o tema 

esporte, disse que o esporte é uma atividade física que respeita regras e ao mesmo tempo é 

praticada com finalidade recreativa, profissional ou como meio de melhorar a saúde e sobre 

essas circunstancias tem amplo histórico dentro da história da humanidade. Explicou que 

com o passar do tempo tem sofrido alterações, se criando assim novas formas de esportes e 

deixando outros de lado, que geralmente são praticados sobre forma de competição, mas 

que o tipo de orientação pode ser diferente entre os esportes individuais e os em grupo. 

Relatou que o esporte já era praticado na antiguidade e sua pratica era realizada em cidades 
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gregas e envolvia diversos tipos de atividades e seu nível de relevância era tanta que foram 

organizados os primeiros jogos Olímpicos, onde havia um evento que envolvia várias 

cidades e o estado a tinha como objetivo honra Zeus, assim muitas destas atividades estão 

presentes até os dias de hoje mantendo-se as tradições. Salientou que o esporte é muito 

recomendado pelos profissionais da saúde devido ao beneficio que causam no organismo 

reduzindo de maneira considerável a possibilidade de se ter problemas cardíacos como 

também melhora o tônus muscular e a estético fato esse importante para a saúde mental. 

Afirmou também que o esporte aumenta o nível de auto-estima pelo bem-estar que provoca 

e de fato quando se faz um esforço prolongado o organismo libera um efeito que causa uma 

sensação de prazer. Destacou que as recomendações para a prática de esportes se tornam 

cada vez mais importante, pois o sedentarismo afeta negativamente a qualidade de vida e de 

fato existem dados preocupantes em relação às doenças que antes afetavam somente os 

idosos, mas agora a população mais jovem também e por isso o esporte é um grande 

remédio. Ressaltou que são quase incalculáveis os benefícios que o esporte proporciona a 

saúde humana itens que fazem com que o esporte tenha um importante papel perante a 

sociedade onde a violência tornou-se banal. Citou também que seu poder de transformação 

do esporte é tanto que fez com que várias empresas o adotassem como forma de melhorar o 

desempenho e saúde de seus funcionários. Falou que além da inclusão social o esporte 

proporciona vários benefícios à saúde, agindo na prevenção de doenças cardíacas, diabetes 

e obesidade, tornando-se essencial a sociedade estimular a prática de esportes. Finalizou 

dizendo que são inúmeras instituições sem fins lucrativos que criam centros de esportes em 

áreas de baixa renda e fim de focar a atenção dos jovens e adolescentes para distanciá-los 

do crime organizado existente no mundo e o esporte tem a importante e difícil missão de 

mostrar que nem sempre o caminho mais fácil é o correto. A vereadora jovem Beatriz 

dirigiu-se para tribuna para falar sobre o tema Agricultura. A vereadora jovem disse que a 

palavra agricultura vem do latim que significa cultivo dos campos e se faz presente há 

muito tempo, mas nunca teve seu real valor. Afirmou que na cidade não se vê as pessoas 

aplaudindo o agricultor, mas sim os julgando e fazendo deboches. Relatou que o Colégio 

Agrícola muitas vezes para a cidade é apenas trabalho, chapéu e botina, mas que, no 

entanto não é só isso, se é necessário também muito estudo. Explicou que a agricultura não 

é fácil é preciso sabedoria, pois apesar da existência de tantas maquinas, não é apenas pegar 

uma maquina do nada e sair colhendo ou semeando, é necessário saber muitas outras coisas 

como pragas, venenos entre outros. A vereadora jovem disse que sem a agricultura não 

teríamos comida por isso deveríamos refletir e aplaudir mais esses agricultores que estão 

trabalhando todos os dias para o nosso sustento. Passou-se então à Ordem do Dia.  

Anteprojetos: Em discussão única o Projeto de Lei nº 012 da vereadora jovem Elis 

Rochinski que dispõe sobre o descarte de agulhas e seringas descartáveis, recipientes que 

contenham medicamentos injetáveis ocasionalmente ou regularmente utilizados em 

ambiente domiciliares do Município de Palmeira. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 013 da Vereadora Ana Júlia 

Muchinski Pauls que institui o Programa “Jovem Agricultor” nas escolas municipais de 

ensino fundamental I de Palmeira e dá outras providencias. Colocada em votação foi 

aprovado pela maioria. Em discussão única o Projeto de Lei nº 014 da vereadora jovem 

Brenda Paulina Mayer que dispõe sobre a implantação do Programa de concessão de 

desconto no pagamento de IPTU ás pessoas que adotem animais de pequeno porte no 

Município e dá outras providências. Colocada em votação foi aprovada pela maioria. Nada 

mais havendo a ser tratado na presente Sessão, a Sra. Presidente do Parlamento Jovem 

lembrou que logo após o término daquela sessão, ocorreria sessão especial para eleição da 

nova mesa diretora, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus declarou encerrada 

a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada pela Sr.ª 

presidente do Parlamento Jovem e 1ª Secretária.  

 

 


